







Зиннат Фатхуллин

ОН БЕССМЕРТЕН...

В одной узбекской легенде об Искандере Золькарнайн (Александр Македонском) говорится, что он всю свою жизнь мечтал о бессмертии...

— Сколько весов вы прожигали на земле? — спросил Золькарнайн. — Счет забыл. Больше шестидесяти тысяч...

Сундук опустился на дно морское. Долго путешествовал под водой Золькарнайн, искал воду «вечной жизни»...

Эти слова поколебали великого Искандера. Страшное смятение овладело им, ибо он, завоеватель, для счастья людей ничего не сделал...

Сам Искандер не решился пить воду «вечной жизни». Он обходил окрестности своей столицы и искал желающих. На кладбище царь встретил древнего старика...

Только переделав человечество нашей эпохи знает имя великого человека, победившего смерть, создавшего новую, счастливую жизнь для народа.

70-летие со дня рождения В. И. Ленина

В Ташкентском горпартийном органе заведывающий производством Владимир Ильича Ленина, материалы и фотографии, посвященные его жизни и деятельности...

В клубах, на предприятиях Ташкента к 70-летию со дня рождения Ленина будут демонстрироваться фильмы: «Будем, как Ленин», «Ленин в Октябре», «Ленин в 18-м году» и другие.

НА ЗАВОДЕ ИМ. КАГАНОВИЧА

Партийный завод имени Л. М. Кагановича проводит лекции, беседы и доклады для партийно-комсомольского актива...

В Ленинском, Сталинском и Куйбышевском районах КП(б)У организованы выставки к жизни и деятельности Владимира Ильича.

В БУХАРЕ

На предприятиях и в учебных заведениях Бухары читаются лекции, доклады, беседы о жизни и деятельности Ленина.

Партийное горкома партии организованы выставки произведений Владимира Ильича Ленина. При кафедре марксизма-ленинизма Педагогического института открыта выставка на тему: «Ленин и продолжатель его дела великий Сталин».

НА ХЛОПКОВЫХ ПОЛЯХ Оперативное руководство подменили сводками

ФЕРГАНА (Корр. «Правды Востока»). Вся ночь в Ташкентском райсплункоме звонят телефоны. По установившемуся здесь порядку...

Неуслышанные вестные поступают из сельхозов. Из Зарента, Варзана, Акшада, Кум-Ардага сообщают о безобразной работе тракторов.

Очередной звонок. Дежурный — агент райкомхоза тов. Фазылов — слышит трубку и расширяет обшлагом тетрадь.

В комитет входит ответственный секретарь райсплункома тов. Рахимов. Дежурный докладывает ему полученные сведения.

Передовые звенья досрочно закончили сев хлопка

Зеленой колхоза «Янги Фергана», Ходжа-Абдуслова сельхозта, Палского района, Арфаши Агламова, включившийся в движение процентников, досрочно закончил сев хлопка.

БОРЬБУ С ПАУТИННЫМ КЛЕЩИКОМ НУЖНО НАЧИНАТЬ СЕЙЧАС

Паутинный клещик — один из злейших хлопковых вредителей. Он начинает свою жизнедеятельность с наступлением теплых дней, т. е. в тот период, когда идет массовый сев хлопка.

Борьбу с паутинным клещиком надо начинать профилактическими мероприятиями: убирать остатки корневых хлопчатника, сорной растительности, перелоvent прилегающие междурядья.

Зараженные поля должны быть взяты под особый контроль, и борьбу с сельхозвредителями надо вести до полного их уничтожения.

конных сезонов. Располагая такой силой, район имеет возможность закончить посевную за 5—6 дней, но пока план выполнен лишь на 35 процентов.

Произошло же это потому, что руководители Ташкентского района и в первую очередь секретари райкома партии гг. Таштедрова и Сафронюк, директор МТС г. Нарматов еще не прониклись чувством ответственности за высокие урожаи.

Тов. же делают руководители МТС для того, чтобы ускорить массово-воспитательную работу среди трактористов? Ровным счетом ничего.

В районный отдел. Его начальник тов. Прохоров никак не собирается заняться своим основным делом, а старший агроном тов. Александров едва успевает составлять сводки.

ТУТОВЫЕ САМЦЫ ПОД УГРОЗОЙ ГИБЕЛИ

Весной этого года в Средне-Чирчикском районе предполагается провести посевку 25,000 тутовых самцов. Кроме того, намечается создание школки насаждений.

Прозримо это потому, что сельхозартель «Кызыл Кут» и им. «Правды», которые должны были снабдить другие колхозы, не вывезли самцов, если будет упущено еще несколько дней, весь посадочный материал придет в негодность.

Районные организации остаются в роли пассивных наблюдателей. По приказу Наркомхоза УзССР руководить посадкой тутовых самцов обязаны МТС. Но директор Средне-Чирчикской МТС ничего не делает, чтобы помочь колхозам.

О срыве плана тутовых насаждений известно и в райкоме, и в райсплункоме. Знают об этом и в Средне-Чирчикском райкоме КП(б)У, в частности, ни одна из районных организаций не принимает ответственных мер.

НАРВИК Справка

Порт Нарвик расположен в северо-западной норвежской провинции Норланд, во внутренней части Фютегенского фиорда. Число жителей Нарвика — 9,920 чел.

Значение Нарвика особенно возросло после постройки в 1903 году Лапландской железной дороги — одной из самых северных железных дорог в мире.

Электрифицированная железная дорога Нарвик — Лулео одноколейная. Пропускная способность ее составляет более 7 млн. тонн груза в год.

В первые месяцы войны в Европе вывоз руды из Нарвика в Германию сократился. В январе этого года было вывезено 265 тысяч тонн против 480 тысяч тонн за соответствующий период прошлого года.

Военные действия в Норвегии

БЕРЛИН, 20 апреля (ТАСС). В сводке, опубликованной верховным командованием германской армии, говорится:

В Берлине, 20 апреля (ТАСС). Германское информационное бюро комментирует сообщения о том, что англичане высадились в нескольких пунктах Норвегии и установили контакт с норвежскими властями.

ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские войска полностью захватили Лофенские острова. В течение двух дней в районе Эльверума и Хамара происходили крупные бои.

Восный обозреватель агентства Рейтер пишет, что Эльверум является важным узловым пунктом для связи с Северной Норвегией. После падения Конгсвингера продвижение германских войск значительно затрудняется норвежскими отрядами, которые взрывают мосты и минируют дороги.

ответствующий период прошлого года. В феврале 1940 года — только 91 тысяча тонн против 457,183 в феврале 1939 г.

Трудности вывоза руды из Нарвика для Германии определялись тем обстоятельством, что в узкой трехмильной зоне территориальных норвежских вод не могли курсировать крупные транспортные корабли из-за недостаточной глубины моря.

Пристань Нарвика оказалась недостаточной для быстрой погрузки большого количества таких кораблей. Поэтому шведские консьержи Грингеберг, в руках которых находится большинство норвежских рудников, начал строительство в Нарвике новой пристани.

В Берлине, 20 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские войска полностью захватили Лофенские острова. В течение двух дней в районе Эльверума и Хамара происходили крупные бои.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 апреля в 6 час. 30 мин. вечера в здании Октябрьского райкома КП(б)У состоится вторая конференция МОПР Октябрьского района гор. Ташкента.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

В ПАРКЕ ИМ. ГОРЬКОГО — вечер, посвященный 70-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В ТЕАТРАХ: УЗДРАМАТЕАТР ИМ. ХАМЗА — Наши пленники; РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО — Человек с ружьем; РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРА И БАЛЕТА ИМ. СВЕРДЛОВА — Борис Годунов; ЕВРЕЙСКИЙ ДРАМАТЕАТР — Изобретатель и комедиянт.

Воспоминания о В. И. Ленине

Весной 1919 года Московский комитет партии послал меня на работу в аппарат СНК РСФСР. Предварительно В. И. Ленин вызвал меня к себе на переговоры.

Трудно передать простыми человеческими словами то необычайное волнение, тот душевный трепет, который охватил меня при мысли, что я близко увижу, буду говорить с человеком, взглянув на которого хоть издали составляло мечту и счастье миллионов трудящихся.

Но вот я в его кабинете. Проницательный и в то же время ласковый, подбрасывавший взгляд заставляя забыть результаты перед этим смущением.

Великий Владимир Ильич даже намеком не давал понять, что всякого рода личные просьбы у него отнимают время и силы.

Единственно, о ком он забывал думать и заботиться, — это о себе. Передел к концу серьезного заседания, забывавшегося до поздней ночи, его лицо становилось серым от усталости.

Нет, вероятно, в Советском Союзе человека, который бы не видел портрета В. И. Ленина, изображающего его сидящим в плетеном кресле у себя в кабинете. Владимир Ильич привык пользоваться стулом с плетеным сиденьем.

От зоркого глаза Ильича ничто не ускользало. Усталость кого-либо из товарищей немедленно замечалась им, и вслед за этим, как правило, следовало постоянное, вынесенное по инициативе Ильича: «Предоставьте такому-то товарищу месячный отпуск». Товарищ, получивший неожиданно такое постановление, бывало обычно ошеломлен, сопротивлялся, отказывался от отпуска, но Владимир Ильич требовал дисциплины.

Много внимания уделял Ильич борьбе с бюрократизмом и волокитой. Вспоминаю его прежнее слово, сказанное на II Всероссийском съезде политпросветов: «Советские законы очень хороши, потому что предоставляют всем возможность бороться с бюрократизмом и волокитой, возможность, которую ни в одном капиталистическом государстве не предоставляли рабочему и крестьянину».

Владимир Ильич обладал исключительной работоспособностью. Перед ним всегда лежала раскрытая книга, которую он читал во всякий свободный промежуток времени, как бы мал он ни был.

Умерла старая большевичка Инесса Арманд. У нее остались дети. Владимир Ильич был полон забот об их устройстве. Он просил Марию Ильиничну позволить мне (я работала тогда в ИКВБ), чтобы бы я устроила детей Арманд на питание в гостиницу «Люкс». Когда я устроила их и по просьбе Владимира Ильича позволила ему, он был чрезвычайно обрадован и очень благодарен.

Как-то Владимир Ильич вызывает меня к себе в кабинет и в присутствии Надежды Константиновны, очень озабоченной, сообщает, что после убитого на фронте боевого товарища, старого подпольщика, остались дети, которых необходимо устроить; спрашивает, куда в как лучше их устроить, кому позволить по этому поводу. Он поручает мне позволить в соответствующие учреждения и проверить, как будут устроены дети.

Никогда Владимир Ильич даже намеком не давал понять, что всякого рода личные просьбы у него отнимают время и силы. Единственно, о ком он забывал думать и заботиться, — это о себе. Передел к концу серьезного заседания, забывавшегося до поздней ночи, его лицо становилось серым от усталости. А засыпавшись приходилось очень и очень часто.

становую проверки исполнения. Он неоднократно останавливался на вопросе о том, какую наилучшую систему ввести в секретариате СНК для проверки исполнения. Отказывался он вывалить к себе одного из секретарей и поручил соответствующим образом разработать книгу, озаглавленную: «График работы», чтобы по любому постановлению Совета Народных Комиссаров и СТО можно было выяснить, когда было принято решение, когда и куда направлено, сколько времени находилось в этой инстанции и т. д.

Однажды Надежда Константиновна попросила Владимира Ильича выступить на Всероссийском совещании политпросветов губернских и уездных отделов народного образования, происходившем в ноябре 1920 г. Я поехала вместе с ним, так как должна была застеночноразработать выступление Владимира Ильича. Ехали мы в закрытой машине. Всею дорогу Владимир Ильич бросал от одного окна к другому, с жадностью рассматривая улицы, дома, вывески на них, делая от времени до времени краткие замечания. Они свидетельствовали о том, что самые незначительные, казалось бы, факты служили для него источником нового ряда замечательных умозаключений.

В тяжелые 1919—1920 годы за прием к Владимиру Ильичу шли непрерывным потоком делегации рабочих, крестьян, отдельных домохозяев. Они шли со своими жалобами, запросами, нуждами, шли к человеку, который мог помочь им, вывести на правильный путь. Стоило только пришедшим сказать, что Владимир Ильич их примет, как на лицах людей появлялось выражение необычайной серьезности и какого-то особого подъема и волнения, наиболее ярко проявлявшегося у крестьян.

Этим было во время III Всероссийского съезда профсоюзов в апреле 1920 года. Товарищ проявил гнусное двуличничество, стараясь провалить на съезде порученное ему партийное дело. В. И. Ленин, узнав о предательстве Томского, созвал заседание ЦК РКП(б) и вместе с товарищем Сталиным потребовал немедленного исключения Томского из рядов партии.

жал руки пришедшим, усаживал их вокруг себя, и работи как не бывало. Шла оживленная беседа. Нужно было в эти минуты видеть Владимира Ильича! Он впитывал каждое слово собеседника, повернувшись к нему всем корпусом.

Беседа кончалась. Люди, незаметно так робко входившие в кабинет Владимира Ильича, выходяли оттуда уверенно, с улыбками от счастья глазами. Казалось, что там, за дверью этой обыкновенной комнаты, они отыскали все свои сомнения.

Владимир Ильич очень бережно относился к кадрам. Он, как внимательный хозяин, считал, что в таком большом коллективе, как Советская Россия, всякий человек пригодится, если он действительно предан советской власти.

Ильич, однако, умел быть беспощадным, когда этого требовали интересы партии. Это было во время III Всероссийского съезда профсоюзов в апреле 1920 года. Товарищ проявил гнусное двуличничество, стараясь провалить на съезде порученное ему партийное дело. В. И. Ленин, узнав о предательстве Томского, созвал заседание ЦК РКП(б) и вместе с товарищем Сталиным потребовал немедленного исключения Томского из рядов партии.

бичующий преподаватель, требующий беспрекословного выполнения воли партии, охраняющий единство нашей партии, как зеницу ока.

В те годы требовалась особенно жесточайший режим экономии. Владимир Ильич своим личным примером показывал образец, как в повседневной жизни проводить режим экономии. Ленин никогда не зажигал в своем кабинете, если был один, верхнюю люстру. Настольная лампа, особенно освещавшая часть письменного стола, за которым работал Ильич, зажигалась лишь с наступлением густых сумерек. Уходя из кабинета, Владимир Ильич всегда гасил свет.

В своих взаимоотношениях с рабочими аппарата, с ответственными товарищами, возглавлявшими наркоматы, и с членами ЦК партии Владимир Ильич был всегда одинаково соев. В наиболее трудных и сложных вопросах его прежде всего интересовала точка зрения И. В. Сталина. Они часто подолгу засиживались в кабинете Владимира Ильича. Мы старались в эти минуты не беспокоить их, не мешать их разговору. Владимир Ильич очень тревожился, когда Иосиф Виссарионович заболел. В таких случаях, по распоряжению Владимира Ильича, заседания Политбюро переносились на квартиру к товарищу Сталину, так как Владимир Ильич не желал подвергать риску здоровье товарища Сталина.

Ильич знал, что есть в мире человек, которому он спокойно сможет вручить знамя партии. Владимир Ильич знал, что тело, которому он отдал всю свою жизнь без остатка, будет в надежных руках. С. БРИЧКИНА.

Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ. Угол, Угловитца № Е-931. Уполнографкомбинат.